

市生态环境局开展结对共建活动  
组织链嫁接生态链

本报讯 (全媒体记者 林英)3月12日,市生态环境局联合仙游县大济镇党委,以“党员先锋行·生态护振兴”结对共建活动为载体,开启“机关+农村”结对共建生态新实践,为大济镇汾阳村生态振兴注入新动能。

当天上午,市生态环境局、仙游生态环境局、大济镇党委和汾阳村党员干部一行前往汾阳村集体柚场,开展义务植树活动。现场气氛热烈,党员干部们分工协作,挥锹铲土、扶苗填坑、培实新土、提水浇灌。经过一番辛勤劳动,新栽种的柚苗在柚场里迎风挺立,为美丽汾阳增添一道亮丽的风景线。

植树活动结束后,党员先锋队化身生态宣讲员走进30余户农家,分发《生态环境保护宣传手册》,并针对畜禽养殖污染、农村污水治理等痛点,用通俗易懂的语言,耐心地向村民讲解生态环保的重要性,将“生态账”算进村民心坎。

当天,党员一行还实地调研汾阳村乡村建设生态振兴情况,了解大济溪汾阳段水质提升情况和污水管网建设进展情况,探索生态振兴新路径。

此次“机关+农村”结对共建活动,将党建工作与生态环境保护、乡村振兴工作有机结合,推动组织优势转化为生态振兴动能,“机关+农村”的共治新篇章正在青山绿水间徐徐展开。

## 军地携手添新绿

本报讯 3月11日,涵江区萩芦镇、区退役军人事务局、区人武部组织志愿者在萩芦镇晏井村联合开展植树活动。

植树现场,大家分工协作、配合默契,挥锹铲土、放苗回填、培实新土、拎桶浇水,种下600多株象征军民友谊的树苗,在春日增添一片新绿。

此次军地携手植树活动,是涵江军民对“绿水青山就是金山银山”理念的有力践行,生动展现军民团结一心、互助友爱的精神风貌,进一步体现军民鱼水深情。

(朱秀花 许彬彬)



3月12日,荔城区镇海街道梅峰社区联合时代华府小区党支部开展植树节主题党日活动,增强党员和居民的环保意识,共同为社区增添一抹绿意。

全媒体记者 林晓玲 通讯员 李晨 摄

(上接A1版)三要切实促改革、扩开放。进一步全面深化改革,聚焦重点领域和关键环节,推深做实医改、林改、科技特派员、生态文明等特色改革,推进国有企业改革深化提升行动,深入实施新时代民营经济强省战略,加快打造一流营商环境,激发各类经营主体动力活力。持续扩大高水平开放,深入实施自贸试验区提升战略,深化对接国际高标准推进制度型开放工作,加快“两国双园”金砖创新基地、海丝中央法务区等平台建设,深化“丝路海运”港航一体化发展,主动对接长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等区域重大战略。积极探索海峡两岸融合发展新路,完善促进闽台经济文化交流合作制度和政策,促进对台投资贸易自由化便利化,持续深化全域融合。四要切实强统筹、促共富。深入推进新时代山海协作,完善市、县两级对口协作机制,高水平推进沪明、广龙对口合作,促进老区苏区全面振兴发展。深入推进新型城镇化,促进大中小城市和小城镇协调发展,加快补齐县城基础设施和公共服务短板。深入推进乡村全面振兴,深入实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,践行大农业观、大食物观,增强重要农产品稳产保供能力,促进乡村特色产业延链增效、联农带农。

支持有条件的地区开展共同富裕综合试点。五要切实惠民生、防风险。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,实施好为民办实事项目,强化基本医疗卫生服务,完善社会保障和服务政策,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。加快教育强省建设,全面实施新时代立德树人工程,深化教育综合改革,打造校企地联合创新平台,提高人才自主培养质效。深化精神文明建设,加快建设文化强省、社科强省,加强文化遗产保护传承和活化利用,推进文化和旅游深度融合发展,进一步提升文化影响力、展示福建新形象。深化国家生态文明试验区建设,持续深入推进蓝天、碧水、碧海、净土保卫战,协同推进降碳减污扩绿增长。积极防范金融领域风险,做好自然灾害防范应对,健全城乡基层治理体系,维护社会大局安定稳定。六要切实强党建、严作风。着力提高政治能力,深挖用好理论“富矿”,推动全省各级党组织不断增强政治功能和组织功能。着力锻造实干作风,完善践行正确政绩观的制度机制,持续整治形式主义为基层减负。着力营造良好政治生态,纵深推进全面从严治党,巩固深化纪学习教育成果,深入推进党风廉政同向同治,不断提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效。

会议强调,要进一步加强人大、政协工作,推动我省民主政治建设取得新成效。全省各级人大及其常委会要坚持党对人大工作的全面领导,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,充分发挥人大在立法工作中的主导作用,充分发挥人大监督重要作用,支持和保障人大代表依法履职,扎实推进“四个机关”建设,不断提升新时代新征程我省人大工作质量和水平。全省各级政协组织要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,把牢履职正确政治方向,坚持围绕中心服务大局,提高协商质量,增强民主监督实效,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,画好最大同心圆,推进履职能力建设,推动我省政协工作创优提质。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省部级领导干部,省法院院长、省检察院有关负责同志出席。省直有关部门和中直驻闽有关单位党组(党委)主要负责同志等参加。会议以视频形式召开,各市、县(区)和平潭综合实验区设分会场。

## 关爱未成年人 把爱带回家



中共莆田市委宣传部 莆田市湄洲日报社(宣)

## 我市公安部门 1名个人1个集体获省级表彰

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜 通讯员 周恺伟)日前,省妇联决定,授予一批个人、集体福建省三八红旗手标兵、福建省三八红旗手、福建省三八红旗集体、福建省巾帼文明岗称号。其中,市公安局秀屿分局指挥情报中心主任、四级警长方娜娜荣获福建省三八红旗手称号;市公安局秀屿分局交警大队动车站中队荣获福建省巾帼文明岗称号。

据悉,2019年从警以来,方娜娜在多岗位全方位历练,特别是2023年调入指挥情报中心工作以来,她始终秉持“想为”之境界、“善为”之能力、“敢为”之担当、“勤为”之作风,砥砺奋进,收获成长,有效发挥了辅助领导决策、统筹协调指挥、服务综合保障等职能作用,为秀屿公安分局高质量运转贡献青春力量。

自2023年3月组建以来,市公安局秀屿分局交警大队动车站中队始终践行“四无”服务承诺——响应无距离、保障无间断、服务无保留、守护无时限,建立科学高效的服务体系。这支由21名平均年龄24岁的女警组成的队伍,用柔肩担起平安重任,以巾帼之姿在交通管理前线书写新时代的奋斗篇章。

## 莆田鞋品牌集合店在宁夏亮相

本报讯 (全媒体记者 李霞)3月1日,莆田鞋品牌集合店在宁夏银川市、固原市同步开业,吸引了大批消费者前来排队体验,现场氛围热烈。

据介绍,该集合店精选了通过“莆田鞋”集体商标认证的优质产品,汇集了超百款莆田本土优质鞋企的原创鞋款,涵盖运动、休闲、商务等全场景品类。店内采用线上线下融合的服务模式,为消费者提供产品试穿、售后无忧的一站式购物体验。

此次莆田鞋品牌在西北双城首店的落地,进一步深化闽宁协作,助推莆田鞋从区域品牌走向全国。未来,莆田将持续深耕省外重点区域消费需求,以品质和创新持续推动莆田鞋服产业提质升级。

## 为环卫工人送去健康关怀

本报讯 3月5日,荔城区卫健局联合莆田学院附属医院及新度镇卫生院,在新度镇扬美村共同举办“学雷锋 做志愿服务改革新功”主题义诊活动,为环卫工人送去健康关怀。

活动现场,身着白大褂的医护人员,为每一位前来咨询的环卫工人提供细致的健康检查,并耐心解答各种健康疑问。医护人员还根据环卫工人的工作性质,讲解了日常保健和职业病预防的知识。

此次活动不仅让环卫工人享受到免费的健康服务,也传递了社会对环卫工人的关爱和尊重。新度镇卫生院医护人员表示,将持续开展志愿服务活动,不断创新服务模式,丰富服务内容,将雷锋精神融入日常医疗工作,为居民健康保驾护航。

## X 新闻点击 inwendianji

### 开展师德师风宣讲

本报讯 3月10日,秀屿区第三实验小学以爱岗敬业践行教育使命为主题,举办师德师风宣讲活动,动员教师用爱心、耐心与责任心关爱每一位学生,树立优良师风。

(徐晓政)

### 我市一企业获评“全国安全文化建设示范企业”

本报讯 近日,中国安全生产协会发布2024年度全国安全文化建设示范企业复审通过名单,中国海油电气集团莆田电厂通过复审,再次荣获“全国安全文化建设示范企业”称号,助力提升公司安全管理水平。(黄慧仙 李佳冉)

## “群英断事会”入驻祠堂断“家事”

(上接A1版)“乌台自然村包含旧厝、新厝、乌台、下学、井兜5个小组,上乌台吴氏宗祠是大家共有的祠堂。”78岁的吴启照说,进了祠堂就是“一家人”,“群英断事会”断的是“家事”。

“如今,村民宁进祠堂,不进‘公堂’。”调解员吴启照是上乌台吴氏宗祠的宗亲。他认为,祠堂里的调解工作做得好,很大程度上是因为村民对宗祠怀有敬畏之心。矛盾双方在缅怀先祖、传承家训的氛围中,能理性对话。“群英断事会”在祠堂文化加持下,能更有效地化解矛盾纠纷。

记者了解到,上乌台吴氏宗祠充分发挥凝聚宗亲优势,助力基层治理,今年入选新时代文明实践重要阵地“仙游县十所试点祠堂”,并获评“文化讲堂”和“议事礼堂”。